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Ⅲ 生涯学習関係団体調査結果 

１ 回答状況 

  今回の団体アンケート調査は、主な生涯学習施設で活動している団体に依頼して

いるため、市内の広範な生涯学習団体を調査しているとはいえません。しかし、多

くの生涯学習団体より回答を寄せていただき、活動の状況や活動に対する意向など

の概略は捉えることができると考えられます。 

  ≪配布施設と調査票配布数、回収数≫  

施 設 名 配 布 数 調査票回収数 

小牧市公民館 ９５ 

中部公民館 ４０ 

東部市民センター ７０ 

味岡市民センター ８５ 

北里市民センター ３０ 

まなび創造館 ３５ 

図書館 １５ 

青年の家 ４０ 

生涯学習キャンパス ５０ 

     計 ４６０ 

２９８    

（64.8％）          

郵送による返信もあ

り、各施設の数字は 

確定できない 

 

２ 調査結果 

(1) 活動の状況 

① 団体名等 

問１ 団体名・代表者名・電話番号をおたずねします。 

   団体名や代表者名などの記載については、273 団体(91.6%)の記入があり、25

団体(8.4%)が無記入でした。 

      < 団体名等一覧については、省略しています >  

   今後、団体・サークル活動情報としてまとめ、生涯学習の情報提供として活用

することを考えています。 

 

 ② 活動分野 

問２ どんな分野の活動を行っていますか。 

主な活動分野は、「美術・工芸(23.8%)」が最も多く、次いで、「音楽(13.4%)」、

「スポーツ・レクリエーション(11.4%)」となっています。 

「その他(16.1%)」の活動には、料理・手芸・詩吟・書道・華道・写真などの

活動があげられています。 
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■ 活動分野 （n=298）

語学・外国語会話, 5.0

ボランティア, 6.0
教養・学術, 7.0

スポーツ・レクリエーショ
ン, 11.4

音楽, 13.4

美術・工芸, 23.8

文芸・文学, 4.7

芸能, 5.0

地域団体, 2.7

パソコン, 2.0

生活, 1.3

その他, 16.1

無回答, 1.3

美術・工芸

音楽

スポーツ・レクリエーション

教養・学術

ボランティア

語学・外国語会話

芸能

文芸・文学

地域団体

パソコン

生活

その他

無回答

 

③ 団体の会員数・会員の年代層 

問３-1 団体の会員数は何人ですか。 

問３-2 主な会員の年代はどの層ですか。（２つまで〇印） 

   会員数については、「10～19人(46.3%)」の団体が最も多く、次いで、「1～9

人(28.9%)」となっており、比較的少人数の団体が約４分の３をしめています。 

   主な会員の年代層については、「60歳代(57.7%)」が最も高く、次いで、「50

歳代(22.5%)」、「幅広い年代に分散(19.5%)」となっています。現在、生涯学習

活動に取り組んでいる世代は、50歳代以上で８割を超え、40歳代以下は、いずれ

の年代層とも１割未満となっています。 

 

■ 会員数 （n = 298）

１～９人, 28.9

１０～１９人, 46.3

２０～２９人, 9.4

３０～３９人, 6.4

４０～４９人, 2.3

５０人以上, 6.7

１～９人

１０～１９人

２０～２９人

３０～３９人

４０～４９人

５０人以上

 



 49 

■ 会員の年代層  （n = 298）

3.7

0.3

6.4

8.7

22.5

57.7

19.1

19.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

２０歳未満

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳以上

幅広い年代に分散

無回答

（％）

 
 

 ④ 日常的な活動場所・活動日・活動時間帯 

問４-1 主な活動場所はどこですか。 

問４-2 活動回数はどれくらいですか。 

問４-3 主な活動時間帯はいつですか。 

   活動場所別にみると、「市民会館・公民館(78団体・26.2%)」と最も多く、次

に「味岡市民センター」、「東部市民センター」、「北里市民センター」の三つ

のセンター、及び、「まなび創造館」、「中部公民館」となっています。 

しかし、これらの数値は、アンケート調査票の窓口配布をした生涯学習施設に

おいて高くなっていると考えられます。したがって、今後の市内全域の生涯学習

団体の把握には、調査法を改めていかなければならないと考えています。  

■ 主な活動場所　（n = 298）

78
26

37
39

25
16

29
11

0
2
0
5

24
2
0
2
1

1

0 20 40 60 80 100

市民会館・公民館
中部公民館・プラネタリウ

東部市民センター
味岡市民センター
北里市民センター

青年の家
まなび創造館

図書館
南部コミュニティーセンター
西部コミュニティーセンター

公共のスポーツ施設
勤労センター
地区の会館

学校
自宅・先生の家

民間施設
その他
無回答

（団体数）
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   活動回数については、月平均3.1回となっています。分布をみると、「月に2～

3回程(47.0%)」が最も高くなっています。次いで、「月に1回程(22.1%)」、「週

に1回程(20.8%)」となっています。 

■ 活動回数　（n = 298）

年に数回以下, 0.7

月に２～３回程, 47.0

週に２～３回程, 7.4

週に１回程, 20.8
月に１回程, 22.1

ほとんど毎日, 2.0

ほとんど毎日

週に２～３回程

週に１回程

月に２～３回程

月に１回程

年に数回以下

 

 活動の時間帯については、「午前(52.0%)」、「午後(35.2%)」、「夜間(12.8%)」と

なっており、日中の活動が９割近くをしめています。 

■ 活動の時間帯　（n = 298）

午前, 52.0

正午～午後６時, 35.2

午後６時以降, 12.8

無回答, 0.0
午前

正午～午後６時

午後６時以降

無回答

 

 

 ⑤ 団体の結成年・設立のきっかけ 

問５-1 団体の結成時期はいつですか。 

問５-2 団体の設立経緯をおたずねします。 

団体の結成年については、「平成16～20年(24.2%)」が最も多く、次いで、「平

成11～15年(20.8%)」、「平成6～10年(18.1%)」となっています。「平成21年以

後(9.4%)」の設立の浅い団体が約１割ありますが、多くは長年活動している団体

であります。 

団体の設立のきっかけは、「市主催の講座から(46.0%)」が最も多く、次に「仲

間・友達と結成(24.5%)」、「地域の同好会から(16.1%)」となっています。 
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■　団体の結成時期　（n = 298）

48

32

54

62

72

28

2

0 20 40 60 80

昭和の時代

平成元年～平成５年

平成６年～平成１０年

平成１１年～平成１５年

平成１６年～平成２０年

平成２１年以後

無回答

（団体数）

 
 

■ 団体の設立経緯　（n = 298）

137

73

48

3

35

2

0 20 40 60 80 100 120 140

市主催の講座から

仲間・友達と結成

地域の同好会から

職場の同好会から

その他

無回答

（団体数）

 
 ⑥ 活動の一番の目的 

問６ 主にどのような目的をもって活動、参加していますか。 

団体がどのような目的をもって活動しているかとたずねたところ、「会員の楽

しみ(17.8%)」、「知識・教養を得る(17.4%)」、「芸術・技術の向上(17.4%)」

が高くなっています。 

■ 活動の目的　（n = 298）

17.8

17.4

17.4

11.4

10.7

9.4

5.0

2.7

7.4

0.7

0 5 10 15 20 25

会員の楽しみ

知識・教養を得る

芸術・技術の向上

会員の親睦・連携

健康・体力づくり

生きがい

余暇時間の活用

作品の発表

その他

無回答

（％）
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 ⑦ 会員募集 

問７ 新会員の受け入れについておたずねします。 

新会員の受け入れについては、「常時受け入れている(76.8%)」と「定期的に

受け入れている(4.4%)」となり、会員の受け入れを行っている団体は８割強であ

ります。 

■ 会員の受け入れ　（n = 298）

無回答
0.3%

その他
2.3%受け入れていない

6.4%

あまり積極的に受け入
れていない
9.7%

定期的に受け入れてい
る
4.4%

常時受け入れている
76.8%

常時受け入れている

定期的に受け入れて
いる

あまり積極的に受け入
れていない

受け入れていない

その他

無回答

 

(2) 生涯学習活動に対する今後の意向・要望 

⑧ 成果の発表機会 

問８ 発表はどのような機会を利用していますか。（２つまで〇印） 

発表の機会については、「展覧会・発表会(82団体・27.5%)」が最も多く、次

いで、「市の主催行事(51団体・17.1%)」、「こまなびフェスティバル(33団体・

11.1%)」となっています。 

「その他(115団体・38.6%)」は、「特にない・していない」とする団体がほと

んどですが、施設訪問・例会・機関誌・学校などの発表活動をしていると答えて

いる団体があります。

■ 発表する機会　（n = 298）

82

51

33

31

23

18

9

115

19

0 20 40 60 80 100 120 140

展覧会・発表会

市の主催行事

こまなびフェスティバル

地域の行事

市民センター開催の発表会

ワイワイっと祭り

コミュニティセンター開催の発表会

その他

無回答

（団体数）
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⑨ 社会活動への取り組みの意向 

問９ あなたの団体は、今後、地域や社会における社会活動の「支援や指導」

に関わってみたいと思いますか。 

団体の社会貢献への意向をたずねたところ、『「ぜひ関わりたい(10.4%)」と

「機会があれば関わりたい(47.7%)」の計(58.1%)』が『「あまり関わりたくない

(9.4%)」と「関わりたくない(6.4%)」の計(15.8%)』を大きく上回っています。 

■ 社会活動への取り組みの意向　（n = 298）

10.4 47.7 9.4 6.4 23.2 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

ぜひ関わりたい

機会があれば関わりたい

あまり関わりたくない

関わりたくない

わからない

無回答

 
⑩ 社会活動に参加できる内容 

  問９で「ア ぜひ関わりたい」「イ 機会があれば関わりたい」と答えた方に質問 

問 10 どんな社会活動の「支援や指導」に関わってみたいと考えられる内容は

何ですか。（複数回答） 

団体がどんな社会活動に関わることができるかをたずねたところ、「趣味のた

めの学習活動に関する指導助言(71団体・41.0%)」が最も多く、次いで、「仕事

に関係のある学習活動に関する支援や指導(53団体・30.6%)」、「講座の講師や

指導助手(42団体・24.3%)」となっています。

■　社会活動に参加できる内容　　（n = 298）

71

53

42

41

17

17

17

16

12

7

6

9

4

0 20 40 60 80

趣味のための学習活動に関する指導助言

仕事に関係のある学習に関する支援や指導

公共施設での講座の講師や指導助手

地域での奉仕活動の支援

子育て育児を支援する活動

放課後子ども教室など学校施設を利用した活動

地域の子ども会の諸活動

地域での伝統行事やスポーツ指導

地域ぐるみで学校運営を支援する活動

地域の歴史や自然等に関連した内容の説明活動

わからない

その他

無回答

（団体数）
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⑪ 市への要望 

問 11 今後、活動を進めていく上で行政に求めることは何ですか。（複数回答） 

市に望む取り組みについては、「活動場所の提供(47.3%)」が最も多く、次に、

「会員募集の支援(28.5%)」、「団体や活動についてのＰＲ(20.5%)」となってい

ます。

■　市への要望　　（n = 298）

47.3

28.5

20.5

14.8

6.4

6.0

2.0

17.8

7.4

7.0

0 10 20 30 40 50

活動場所の提供

会員募集の支援

団体や活動についてのＰＲ

備品等の支援

指導者や活動団体の情報提供

市の事業や計画策定への参画の機会提供

活動についての相談

特にない

その他

無回答

（％）

 

問７の「新会員の受け入れを行っている」団体においては、「活動場所の提供

(50.4%)」、「会員募集の支援(33.9%)」、「団体や活動についてのＰＲ(23.6%)」

の三つの要望が特に強く、全体より３～５ポイント高くなっています。 

■　市への要望　（問１1と問7より）

47.3

28.5

20.5

14.8

6.4

6.0

2.0

17.8

7.4

7.0

50.4

33.9

23.6

14.9

6.2

7.0

1.7

13.6

6.6

7.0

0 10 20 30 40 50 60

活動場所の提供

会員募集の支援

団体や活動についてのＰＲ

備品等の支援

指導者や活動団体の情報提供

市の事業や計画策定への参画の機会提供

活動についての相談

特にない

その他

無回答

（％）

全体 
（n=298）

会員受入
表明団体
（n=242）

 


